

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 208 (4547). Суббота, 22 октября 1949 г. Цена 20 к.

Всемерно развертывать и улучшать советскую торговлю

В докладе на XVII съезде ленных центрах Кемеровской ВКП(б) товарищ Сталин говорил, что «торговля есть наше родное, большевистское дело, а работники торговли, в том числе работники прилавка, если они только работают честно, являются проводниками нашего, революционного, большевистского дела».

По этому указанию товарища Сталина можно судить, какое огромное значение придают партия и правительство вопросу правильной постановки торговли, непрерывному росту товарооборота, как непременному условию дальнейшего подъема социалистической экономики.

В связи с отменой карточной системы и последовательным снижением розничных цен значительно увеличилась реальная заработная плата трудящихся, а следовательно, повысилась их покупательная способность.

Бурный рост промышленности и неуклонный подъем сельского хозяйства способствуют увеличению выпуска товаров широкого потребления, промышленных товаров и продуктов питания.

Важнейшей задачей торгующих организаций является безусловное выполнение и первоначальное выполнение плана товарооборота, полное удовлетворение запросов покупателей, культурное и быстрое обслуживание трудящихся.

Как же справляются торгующие организации нашего города с этой важной, почетной, имеющей огромное политическое значение, задачей?

Проходившая на днях сессия городского Совета депутатов трудящихся отмечала, что непрерывный рост выпуска продовольственных и промышленных товаров создал благоприятные условия для развития торговли. За 9 месяцев этого года в торговую сеть города поступило товаров намного больше чем в прошлом году. Однако работники торговли не используют в полной мере этих возможностей.

Итоги торговли за 9 месяцев говорят о том, что торгующие организации города не справились с выполнением плана товарооборота. Они до сих пор не перестроили своей работы в свете постановления Совета Министров Союза ССР «О мерах улучшения торговли в городе Кемерово и промыш-

К 32-й годовщине Великого Октября

99 тысяч рублей экономии

Умение трудиться творчески, совершенствовать производство — такова отличительная черта в работе заместителя начальника 5 цеха завода «Свет шахтера» Владимира Сангарского. Она помогает ему быстрее других обнаруживать недочеты в технологическом процессе, улучшать его и добиваться подъема производства.

На счету рационализатора имеется несколько рационализаторских предложений, которые уже внедрены в производство и дают большую экономию средств.

Недавно т. Сангарский обратил внимание на обработку шестерни для машины СКР-11. Процессы ее изготовления слагались из того, что литейщики отливали корпус шестерни, а кузнецы ковали венец. Затем такой венец обтачивался на токарном станке и снова проходил прессовую посадку на корпус. После всего этого шестерни поступали в механический цех для окончательной обработки.

Новатор предложил отливать шестерни полностью в литейном цехе. Производственный опыт дал хорошие результаты. Теперь такие шестерни изготавливают литейщики. Это освободило кузнецкий и механический цехи от работ по обточке венцов. Качество шестерней, изготовленных по новому методу, не уступает прежним. Завод от этого получил 99 тысяч рублей годовой экономии.

И. БУРОВКИН.

Выполнены пятилетний план

С огромным воодушевлением трудятся машиностроители завода «Свет шахтера», стремясь до праздника 7 ноября завершить свой пятилетний план. Ведущее место в этом соревновании занимают литейщики 5 цеха, где начальником т. Нечаев. 18 октября они первыми на заводе завершили пятилетнее задание.

Высокое мастерство в рабо-

те здесь показывают обрубщик т. Шаманский, формовщики тт. Новиков, Лобалов и Минин. Ежемесячно перекрывают свои нормы стержневщики тт. Рубан, Черенцова, Черкасова и Юсупова.

Двумя днями позже — 20 октября выполнили пятилетний план производственные цеха № 9, возглавляемые т. Фишер.

Школьники готовятся к Октябрьским дням

Пионеры и школьники средней школы № 11 с самого начала учебного года стали готовиться к Октябрьским дням.

Чтобы праздник прошел интереснее, а программа вечера была разнообразнее, были четко распределены обязанности между классами-отрядами. Ученицы 4 класса «а» с помощью родительницы т. Винниковой репетируют пьесу «Пропавшая единица». 4 класс «б» разучивает танцы: гопак, польку, «Калина-береза». С учениками этого же класса артисты драмтеатра т. Кручинина готовят хоровую деклamation, которая называется «30 лет».

Ученицы 5, 6 и 7 классов готовят деклamation, сольное пение, гимнастические упражнения и другие художественные номера для концертной программы.

Во всех отрядах в последних числах октября будут прово-

диться тематические сборы. Первый сбор, который состоится 23 октября на тему: «Путешествие по странам капитала», готовят с учениками 5 класса «б» вожатая Зоя Рабинович. На этом сборе пионерки, одетые в матросские костюмы, расскажут о том, что они видели в капиталистических странах, «путешествуя» на кораблях дальнего следования, покажут альбом с картинками, собранными во время «путешествия», прочтут статички из дневников.

Пионерки 4 класса «а» проведут сбор на тему: «Кем гордится наша страна». Девочки 5 класса «а» со своей вожатой Галей Кантонистовой подготовили сбор, посвященный вопросу труда, помощи и дружбы.

Тематические сборы дадут много нового. Они научат детей еще больше любить нашу Родину.

М. ЕРМОЛАЕВА.

Предпраздничная торговля

В связи с приближающимся праздником — 32 годовщиной Октября торгующие организации города развернули предпраздничную торговлю.

В магазины ОРС треста «Анжероуголь» поступили для продажи населению кондитерские

изделия, яблоки, хлопчатобумажные, шерстяные и шелковые ткани.

Большую предпраздничную торговлю организуют магазины, ларьки и буфеты Анжероторга.

На днях в торговую сеть Анже-

роторга поступили радиоприемники, кожаная и резиновая обувь, мотоциклы и швейные изделия.

Магазины Гастронома предадут 4 тысячи детских праздничных подарков.



Сады Латвии

В Латвии начались осенние работы по восстановлению и расширению садов, пострадавших за годы немецкой оккупации. В нынешнем году сады республики увеличиваются более чем на 2 тысячи гектаров.

(ТАСС).

Увеличивается сеть лечебных учреждений

За последнее время в западных областях Белоруссии открыто 34 новых больницы, более 20 детских яслей, 23 станции скорой помощи.

Значительно увеличены расходы на нужды здравоохранения. Только по местному бюджету на содержание учреждений здравоохранения в текущем году в западных областях Белоруссии ассигновано 170 миллионов рублей (ТАСС).



ЧКАЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

В Павловской лесозащитной станции идет подготовка к осенним посадкам государственной лесной полосы.

На снимке: тракторист Долгалев на культивации полосы.

Отовсюду

Кинофильмом «В людях» в таллинском кинотеатре «Пионер» начались киносеансы в помощь изучающим историю ВКП(б), организованные Домом просвещения. В дальнейшем будут показаны фильмы «Мои университеты», «Ленин в Октябре», «Человек с ружьем» и другие, отражающие исторические события.



В Орле началось строительство крупного мясокомбината. Предприятие намечено сдать в эксплуатацию в 1951 году.



В аулах и селах Казахстана работает свыше 1 тыс. стационарных и передвижных кинотеатров. За время работы этого года проведено свыше 86 тыс. киносеансов.

(ТАСС).

Из практики работы участковых партгрупп

На шахте 9-15 в этом году к руководству участковыми партийными группами пришли коммунисты, не имеющие достаточного опыта партийной работы и порой не знающие, как им следуя решать отдельные вопросы. В связи с этим в первой декаде октября у коммунистов 4 участка шахты 9-15 было проведено собрание группы, на которое партийным комитетом шахты были приглашены группарторги, секретари первичных организаций других участков и отделов.

На примере проведения собрания на 4 участке показывалось, как нужно проводить партийные собрания в группе, как партгруппа может решать вопросы производственной и внутрипартийной жизни. Перед началом собрания об этом было сообщено группарторгам.

Группарторг горный мастер 4 участка т. Борисов правильно доложил членам своей группы о всех организационных условиях для партсобрания. Коммунисты приняли на обсуждение один из злободневных вопросов в деятельности участка — итоги работы коллектива за сентябрь и задачи горняков на октябрь.

Докладчик начальник участка, коммунист т. Матвеев, подробно сообщил о результатах работы горняков в сентябре. Результаты были плохими. Участок не справился с государственным планом угледобычи. Положение с добычей угля не улучшилось и в начале октября.

Руководитель участка отметил, что до 20 процентов забойщиков коллектива не выполняют своих технических норм, на участке не единичны факты нарушения техники безопасности.

Однако в докладе мало было самокритики и критики, не последовало полного и глубокого разбора причин, срывающих добчуку угля на участке.

Такое состояние с государственным планом обеспокоило членов партийной группы, вызвало живое и всестороннее обсуждение затронутого вопроса. На собрании партийной группы один за другим — пять членов и кандидатов партии выступило в прениях. Они смело вскрывали причины, которые привели участок в число отстающих.

Бригадир забойников тов. Быкодоров, грузчик Бурягин отметили, что большим мешком в работе является все еще низкая трудовая дисциплина в бригадах и сменах. Крайне плохо организуется труд вочных сменах. Они прямо указали, что часть горняков в ночную смену из-за бесконтрольности отлынивает от работы.

Коммунисты тт. Борисов, Жиганова, Протопопов указали, что срывы в подготовительных работах на участке происходят

из-за плохого снабжения лесом. А оно во многом зависит от начальника участка и горных мастеров. Выступающие отмечали, что навалоотбойщики получают плохие лопаты, которые часто ломаются. Указывалось, что бракованные лопаты поступают с завода «Свет шахтера».

Коммунисты обратили внимание на плохую подачу порожняка, что соседний 5 участок спускает по склону груженые вагончики без предупреждения и порой выбывает из-под люков порожняк 4 участка.

Каждый выступавший коммунист вносил конкретные ценные предложения.

На этом собрание группы не закончилось, оно записало в дневник группарторга те предложения, которые вытекали из выступлений коммунистов. Собрание предложило начальнику участка т. Матвееву устроить все организационно-технические недостатки, наладить ритмичную работу лавовых бригад.

Другая часть предложений коммунистов была направлена на усиление массово-политической работы партгруппы. Коммунисты группы обязали начальника участка и группарторга провести комсомольское и посменные собрания рабочих на участке, на которых обсудить этот же вопрос, рекомендовать группарторгу о плохих лопатах, выпускаемых заводом «Свет шахтера», сообщить через парторганизацию в партийный комитет завода «Свет шахтера» и горному партии.

Вслед за этим состоялось собрание коммунистов участка № 1. Группарторг участка тов. Тимофеев докладывал о состоянии внутрипартийной работы в партгруппе. Докладчик плохо подготовился к выступлению, ему не оказали в этом помощи ни первичная организация, ни члены парткома, хотя в этой партийной группе проделана значительная работа по вопросам внутрипартийной жизни и полное ее освещение могло бы принести большую пользу другим группарторгам.

Такие собрания приносят немало пользы группарторгам, учат их партийной работе. На них выяснилось, что группарторгам необходимо планировать работу, вести постоянно дневник, учитывать деятельность коммунистов, следить за выполнением партийных поручений и политической учебой. Знать, какие газеты выписывают коммунисты и что они читают.

Безусловно, даже эти групповые собрания оказали большую пользу группарторгам шахты. Такую форму работы с группарторгами следует практиковать и дальше, надо учить их многообразной постановке вопросов на собраниях, решению практических задач.

А. ПРОНИН,
зав. отделом партийных, комсомольских и профсоюзных организаций горкома ВКП(б).

«ВОРЬБА ЗА УГОЛЬ»

2 стр. 22 октября 1949 г.

Торговать культурно, удовлетворять запросы покупателей С 19-й сессии городского Совета депутатов трудящихся

19 октября в Доме техники состоялась 19-я сессия городского Совета депутатов трудящихся, рассмотревшая вопросы состояния торговли в нашем городе. Доклад о работе торгующих организаций сделал заведующий горторготделом тов. Исаев.

Докладчик отметил, что в связи с бурным ростом народного хозяйства нашей страны, неуклонным повышением материального благосостояния трудающихся увеличивается товарооборот, развивается советская торговля.

Однако, торгующие организации нашего города не идут в ногу с возросшими требованиями трудящихся, а это привело к невыполнению плана товарооборота. Из-за неразворотливости работников ОРС (нач. т. Русаков) и Анжероторга (директор т. Никулин), незнания ими запросов потребителей, эти торги не выполнили 9-месячного плана товарооборота и не додали в оборот государства 32 миллиона рублей.

Тов. Исаев обратил внимание на все еще плохую работу сети общественного питания, нечуткое отношение к столующимся.

Содокладчик — председатель торговой комиссии т. Погодин — отмечал, что начальники отделов кадров несерьезно относятся к подбору продавцов, завмагов и работников общественного питания.

В торговую сеть попадают случайные люди, которые, пользуясь доверчивостью по

случайных их руководителей, расхищают государственные средства.

Тов. Бочарова предложила обратить серьезное внимание на подбор работников прилавка.

Депутат т. Чиркин отметил недостаточную готовность к работе в зимних условиях столовой № 10 ОРС. Помещение этой столовой не отремонтировано, полы прогнили, потолок протекает. ОРС не заботится о подготовке столовых к зиме.

Депутат т. Костин критиковал торговый отдел ОРС за отсутствие овощей в магазинах.

— Наши совхозы, — сказал он, — собрали большой урожай овощей и картофеля. Почему же ни в одном магазине нет ни капусты, ни свеклы, ни моркови? Разве нельзя одновременно с вывозкой картофеля в хранилища 2—3 машины направить в торговую сеть?

Заведующий рыбсбытом тов. Шешин говорил о неоперативности торговых работников.

— В город прибыла свежая рыба, — сказал он, — нужно немедленно направлять ее в магазины для продажи, а тт. Никулин и Русаков не хотят посыпать в торговую сеть?

Вторым вопросом, который поставлен на рассмотрение депутатов, было создание новой комиссии. В связи с тем, что правительство уделяет серьезное внимание разбору и удовлетворению жалоб трудящихся, сессия решила создать комиссию социалистической законности, в функции которой войдет контроль за разбором жалоб. Председателем этой комиссии избрана депутат А. В. Никулева.

Бытовая комиссия за работой

В дни подготовки к празднику 32-й годовщины Великого Октября бытовая комиссия шахтного комитета шахты 9-15 наметила ряд мероприятий, направленных на улучшение бытовых условий горняцких семей.

Так, например, сейчас несколько человек из профсоюзного актива под руководством членов комиссии Рожкова, Ильясова и Дробченко заняты тщательным обследованием шахтерских квартир. После проверки квартиры, требующие текущего ремонта, будут ремонтироваться самими горняками при помощи шахты. Особое внимание уделяется бытовым условиям семей бывших участников Великой Отечественной войны и семей погибших фронтовиков. На днях 17 таких семей получили единовременные пособия в общей сумме 14 300 рублей. На 5 тысяч рублей приобретаются подарки для детей, отцы которых погибли на фронтах Великой Отечественной войны. Отличникам учебы будут выданы ценные подарки — одежда, обувь и учебные принадлежности.

Комиссия также позаботилась и о тех людях, которые в дни праздничных торжеств будут находиться на излечении в больницах. Готовятся подарки также и женщинам-матерям, находящимся в роддомах. Всего на эти мероприятия отпущено несколько тысяч рублей.

Е. ПЕТРОВА.

Замечательная работа передовиков—пример для угольщиков Анжеро-Судженска

Говорят горняки 26 участка шахты 9-15

Шахтерский труд— мое любимое дело

Первый спуск в шахту... Много новых названий: «штреc», «лава», «кровля». А шахтеры оказались нарядность чуткими, отзывчивыми товарищами. Много среди них совсем молодых, как я. Понравилось их спокойствие и деловитость. Бригадир комсомольско-молодежной бригады тов. Прибылков, с кем я начал работать, подвел меня к ленте и стал показывать, как надо «брать горбыль».

Незаметно проходило время учебы. Делаешь бывало перетяжку, подвешиваешь горбыль. Бригадир тоже разбирает свой пай и, кажется, не замечает меня. Но стоит мне встретить затруднение — он около меня. Внимательно слежу за его движениями. Нередко, когда тов. Прибылков нет, на помощь приходят другие забойщики. Скоро я со всеми подружился. Эта дружба вселяла в меня все больше уверенности, что я стану забойщиком.

Мои старания и любовь к шахтерскому делу приносили радостные успехи. Свою норму я стал выполнять каждую смену. Затем достиг выработки кадрового забойщика.

Сейчас прилагаю все силы к тому, чтобы стать мастером угля. Для этого нужно 3 месяца подряд выполнять норму не ниже 140 процентов. В отдельные месяцы я уже давал больше, чем требуется по условиям. Думаю, что к новому году завоюю это высокое звание. На нашем стахановском участке это вполне возможно.

В. ПОДГОРНЫЙ,
забойщик 26 участка
шахты 9-15.

Горняки 26 участка шахты 9-15 первыми на руднике включились в предоктябрьское соревнование и с честью выполнили социалистические обязательства. Годовой план угледобычи ими завершен на два с половиной месяца раньше срока. Производительность труда горняков по сравнению с прошлым годом возросла на 65 процентов.

Ниже мы помещаем рассказы шахтеров передового участка о том, как они добились производственного успеха.

Слова не расходятся с делом

Призываю шахтеров рудника включиться в предоктябрьское соревнование, коллектив 26 участка взял на себя обязательство завершить годовой план угледобычи на два с половиной месяца раньше срока.

Слово горняков не разошлось с делом. Точно в назначенный срок — 15 октября мы отправили на гора последнюю тонну угля в счет плана 1949 года.

Успех достигнут благодаря активной борьбе коллектива за наращивание темпов угледобычи. Ритмичная, стахановская работа обеспечила участку одно из первых мест в соревновании горняков комбината «Кемеровуголь». За высокие производственные показатели, заслуженные в третьем квартале, нам присуждена премия в размере 22 тысяч рублей.

Основным методом повышения производительности труда мы считаем социалистическое соревнование. Партийная группа, опираясь на профсоюзный актив и используя разнообразные формы, постоянно нацеливает шахтеров на безусловное выполнение принятых обязательств. В коллективе широко практикуются производственные совещания, где горняки обмениваются опытом работы.

Но соревнование не может быть действенным, если шахтеры лишены необходимых условий для работы. Поэтому руководство участка совместно с

бригадирами и горными мастерами постоянно совершенствуют организацию труда. Чтобы уплотнить рабочий день горняков, мы посыпаем бурильщикам в шахту на час раньше смен. К приходу бригад они успевают обеспечить им рабочее место. В результате лавщикам приходится только перенести решетки на самотек, а затем разбирать подготовленную ленту.

Большое внимание на участке уделяется порядку в горных выработках. Если раньше мы имели задержки с транспортировкой угля, которые получались из-за сдавленности и захламленности конвейерного штреека, то теперь они отсутствуют. Штреек приведен в порядок. Для того, чтобы иметь постоянный запас порожняка, га погрузке сделана разминовка.

Строгое соблюдение правил крепления помогло изжить аварии с горными выработками и улучшить качество топлива. Все наши бригады, возглавляемые тт. Рахматулиным, Корженевским и Прибылковым, носят высокое звание бригад отличного качества.

Стремление победить в соревновании, тщательная подготовка рабочего места и широкое применение передового опыта — все это резко повысило производительность труда навалоотбойщиков. Сейчас она больше, чем в прошлом году, на 65 процентов. На участке нет гор-

няков, которые бы не выполняли норм выработки.

Высокая производительность сочетается у нас с экономией государственных средств. За счет сверхплановой добычи и рационального использования лесных и других материалов коллектив с начала года дал 145 тысяч рублей накоплений.

Лучших результатов в соревновании по участку добилась бригада т. Корженевского. Ежедневно наращивая темпы добычи угля, она только в сентябре отгрузила более эшелона дополнительного топлива и сэкономила 1.300 рублей.

Высокое мастерство в работе показали также бригады тт. Рахматулина и Прибылкова. Гордостью всего коллектива у нас являются навалоотбойщики почетный шахтер т. Винников, тт. Мажуга, Карев, бурильщик т. Зубов, запальщица т. Комягина и другие. Каждый из них ежесменно выполняет норму двух шахтеров.

До праздника 7 ноября остались считанные дни. Задача горняков дать за оставшиеся время несколько эшелонов дополнительного топлива. Нет сомнения, что с ней коллектив справится. Этому будут способствовать новые технические нормы, которые сейчас успешно осваивают горняки участка.

А. ЛУКОШКИН,
начальник 26 участка
шахты 9-15.

Обмен опытом — залог стахановской работы

Все бригады нашего участка соревнуются между собой. Это помогло выработать среди горняков славную традицию не знаваться успехами, а помогать друг другу в работе.

Одно время бригада навалоотбойщика Рахматулина не могла добиться таких темпов угледобычи, которые были у остальных. Бригада отставала, несмотря на одинаковые условия. Причина его отставания крылась в нечеткой организации труда. Распределая навалоотбойщиков по паям, он не учитывал знания и опыт каждого. Новички не чувствовали рядом с собой локоть кадрового рабочего. В результате приходилось часто подводить дополнительные стойки для поддержания кровли, т. е. исправлять ошибки, допущенные молодыми горняками.

Я посоветовал Рахматулину изменить расстановку горняков во время работы. Шефство и постоянная помощь кадровиков помогли молодежи повысить производительность труда. Бригада выправилась и стала на одном уровне с остальными.

Обмен опытом и стремление каждого работать на уровне передовиков обеспечили нам большой успех. Бригады участка почти в одно время завершили годовой план угледобычи. Достигнуты также хорошие результаты по экономии средств. Только в сентябре моя бригада дала государству 1.300 рублей накоплений.

Инициатором в соревновании в бригаде является навалоотбойщик т. Мажуга. Своим стахановским трудом он воодушевляет других на новые успехи. Недавно Мажуга заявил перед спуском в шахту, что он даст сегодня две нормы. Инициативу передовика поддержали остальные. Навалоотбойщик т. Карев решил также поработать за двоих. Производственный подъем помог нам нагрузить в этот день 90 вагонов угля, что составляет 200 процентов сменного задания.

Так коллектив работает довольно часто.

Добившись большого успеха, бригада решила умножить достигнутые результаты. Стремление каждого горняка нашей бригады — дать к празднику 7 ноября два эшелона угля в счет 1950 года.

А. КОРЖЕНЕВСКИЙ,
бригадир 26 участка шахты 9-15.

Неограниченные пределы вдохновенного труда

На шахту я пришел в дни, когда зарождалось стахановское движение, а сейчас я уже второй год ношу звание почетного шахтера. Партия и правительство наградили меня орденом Трудового Красного Знамени. 17 лет труда дали мне возможность накопить богатый опыт, которым очень хочется поделиться с другими.

Любое задание, какое было оно ни было, я начинаю с одним непреклонным желанием — перевыполнить его.

Расскажу об одном из многих дней нашей работы.

Первая смена 15 октября... Александр Иванович Лукошкин — начальник участка дает нам короткое напутствие:

Сегодня мы имеем возможность на два с половиной месяца раньше срока закончить годовой план угледобычи. Это будет нашим подарком 32-ой годовщине Октября. Лава в ходошем состоянии, и ваша брига-

учится, переймет у него навыки.

Подошла первая партия порожняка, и мы начали разбирать пласт. Уголь шел беспрерывным потоком. Каждый отдавал все, чтобы добыть больше угля.

В своих расчетах я не ошибся. Дергунский, Токаев и я взяли по два горбыля. Остальные забойщики, а вместе с ними молодые — выпускники горнопромышленной школы Мигунов и Никитченко, — по полутора горбыля. Бригада нагрузила 80 вагонов угля. К плану это составило 174 процента.

Однако за общими успехами я, как бригадир, не забываю и о качестве угля. Слежу за тем, чтобы тщательно производилась перетяжка кровли, чтобы породоотборщицы тщательно выбирали породу при транспортировке угля. Зольность мы даем всегда ниже стандарта.

Производительность труда забойщиков бригады ежемесячно составляла 150 процентов и выше. Однако я был недо-

волен этим. В бригаде были горняки, которые не выполняли своих норм. Так, выпускник горнопромышленной школы Филиппов долгое время не мог освоить норму. Я присмотрелся и увидел, что он плохо знает крепление. Станет делать перетяжку и сделает ее не так, как нужно, а потом начинает переделывать снова.

Я прокрепил его к старому опытному забойщику Салимову. Сейчас т. Филиппов свою норму перевыполняет. В бригаде теперь нет ни одного человека, не выполняющего нормы.

Я часто задумываюсь: есть ли предел? Когда берешь обязательство, учитываешь все, что можешь дать. Начнешь его выполнять, появляются то здесь, то там еще дополнительные источники повышения производительности твоего труда. Нет, нет предела, особенно, когда постоянно сознаешь, что ты трудишься для своей Родины!

М. РАХМАТУЛИН,
бригадир забойщиков 26
участка шахты 9-15.

«БОРЬБА ЗА УГОЛЬ»
22 октября 1949 г. 3 стр.

Отклики иностранных газет на приветствие товарища И. В. Сталина

президенту Германской демократической республики г. Вильгельму Пику и премьер-министру г. Отто Гротеволю

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

Все пражские газеты на первых страницах под крупными заголовками опубликовали полный текст приветствия Иосифа Евсесионовича Сталина президенту Германской демократической республики Вильгельму Пику и премьер-министру правительства Германской демократической республики Отто Гротеволю.

Газета «Лидове новини» по поводу приветствия товарища Сталина пишет: «В письме И. В. Сталина ярко выражена дальновидная политика Советского Союза, которая является политикой взаимного уважения высших прав народов и которая всегда является последовательной политикой мира. Несомненно, исключительное значение имеет следующий вывод, сделанный товарищем Сталиным: «Не может быть сомнения, что существование миролюбивой демократической Германии наряду с существованием миролюбивого Советского Союза исключает возможность новых войн в Европе, кладет конец кровопролитиям в Европе и делает невозможным закабаление европейских стран мировыми империалистами».

В этих словах выражена политика Советского Союза, диаметрально противоположная политике западных держав, которые под руководством США стремятся превратить Германию в базу нового крестового похода против стран прогресса, стран народной демократии и Советского Союза прежде всего. Поэтому проблема Германии является самой важной проблемой мира.

ПОЛЬША

Все польские газеты публикуют сегодня текст приветствия товарища Сталина президенту Германской демократической республики Вильгельму Пику и премьер-министру правительства Германской демократической республики Отто Гротеволю.

Газета «Трибуна людь» в передовой статье пишет, что приветствие товарища Сталина президенту и премьер-министру Германской демократической республики является фактом исторического значения: создание миролюбивой Германской демократической республики наряду с существованием оплота мира — Советского Союза исключает возможность новых войн в Европе и делает невозможным закабаление европейских стран мировыми империалистами.

Создание Германской демократической республики является порукой сохранения прочного мира в Европе.

БОЛГАРИЯ

Газета «Работническо дело» дает к историческому посланию И. В. Сталина следующие заголовки: «Телеграмма Сталина Пику и Гротеволю», «Образование Германской де-

мократической республики — поворотный пункт в истории Европы».

Газета «Труд» в передовой статье, озаглавленной «Сталинская оценка», пишет: «Американские претенденты на мировое господство и реакционная капиталистическая печать пришли в бешенство вследствие создания в самом сердце Европы новой опоры мира — Германской демократической республики. Их ярость вполне понятна. Сам германский народ сделал решительный шаг по пути своего обединения и полного освобождения от империалистической опеки и стал в ряды лагеря мира и демократии. Планы империалистов Западной Германии терпят крушение, так как стремление германского народа в западных зонах освободиться от англо-американской опеки и определиться в рамках Германской демократической республики непрерывно возрастает.

Общая решительная борьба советского и германского народа, которые обладают наибольшими потенциями в Европе для совершения больших акций мирового значения, срывает замыслы американских империалистов застечь новую войну в Европе. Поэтому создание Германской демократической республики, основной задачей внешней политики которой является дружба с Советским Союзом и странами народной демократии, — это означает в приветствии И. В. Сталина, как поворотный пункт в истории Европы.

Открывается новая страница в истории Германии. Новая Германия вступает на путь дружбы с Советским Союзом и решительной борьбы за мир и демократию.

Империалисты и их подручные в Западной Германии имеют все основания к тому, чтобы притти в бешенство».

ВЕНГРИЯ

Все венгерские газеты на первых страницах под большими заголовками публикуют приветствие товарища Сталина прези-

денту Германской демократической республики Вильгельму Пику и премьер-министру правительства Германской демократической республики Отто Гротеволю.

Газета «Непсава» в подзаголовке к приветству приводит следующую фразу из письма товарища И. В. Сталина: «Не может быть сомнения, что существование миролюбивой демократической Германии наряду с существованием миролюбивого Советского Союза исключает возможность новых войн в Европе». Эту же мысль подчеркивают в заголовках газеты «Сабод со» и «Мадьяр немзет»

КИТАЙ

Как передает агентство Синьхуа, пекинские газеты «Женьминжибао», «Гуанминжибао» и «Гунженьжибао» на первой странице под крупными заголовками опубликовали полный текст приветственной телеграммы Генералиссимуса

Сталина президенту Вильгельму Пику и премьер-министру Отто Гротеволю по случаю образования Германской демократической республики. Газета «Женьминжибао» опубликовала телеграмму под заголовком «Приветственное послание Сталина указывает, что образование Германской демократической республики является поворотным пунктом в истории Европы».

МОНГОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

Газета «Унэн» и другие монгольские газеты на первых страницах на самом видном месте под крупными заголовками напечатали приветствие товарища И. В. Сталина президенту Германской демократической республики Вильгельму Пику и премьер-министру правительства Германской демократической республики Отто Гротеволю.

Общественность столицы Монгольской Народной Республики расценивает приветствие товарища И. В. Сталина как новое проявление огромной сталинской заботы Советского пра-

вительства о мирном демократическом развитии германского народа, как новый важнейший вклад Советского правительства в дело укрепления мира во всем мире и новое проявление твердой, последовательной мирной внешней политики Советского Союза.

БЕЛЬГИЯ

Бельгийские газеты опубликовали под крупными заголовками приветствие товарища Сталина Вильгельму Пику и Отто Гротеволю. Послание товарища Сталина опубликовано также газетами, издающимися на французском языке.

Газета «Драпо руж» особо выделяет следующие фразы из приветствия И. В. Сталина: «Существование миролюбивой демократической Германии наряду с существованием миролюбивого Советского Союза исключает возможность новых войн в Европе». Этую же мысль подчеркивают в заголовках газеты «Сабод со» и «Мадьяр немзет»

Газета «Драпо руж» особо выделяет следующие фразы из приветствия И. В. Сталина: «Существование миролюбивой демократической Германии наряду с существованием миролюбивого Советского Союза исключает возможность новых войн в Европе». Этую же мысль подчеркивают в заголовках газеты «Сабод со» и «Мадьяр немзет»

Газета «Юманите» под большим заголовком «Послание Сталина Вильгельму Пику и Отто Гротеволю» опубликовала крупным шрифтом полный текст приветственной телеграммы И. В. Сталина.

Газета «Комба» помещает полный текст телеграммы. Далее газета пишет об «огромном волнении, охватившем в Берлине западных дипломатов и стратегов», в связи с опубликованием телеграммы товарища Сталина.

АНГЛИЯ

Почти вся английская печать по существу замалчивает послание И. В. Сталина

президенту и премьер-министру Германской демократической республики.

Исклонение составляют газеты «Таймс» (которая кратко упоминает об этом послании в редакционной статье, посвященной Восточной Германии) и «Дейли геральд», редакционная статья которой полна клеветнических выпадов.

Газета «Дейли уоркер» на одной из внутренних полос полностью излагает послание товарища И. В. Сталина под заголовком: «Послание Сталина: создание народной Германии означает мир».

(ТАСС).

Ответ. редактор П. ПОПОВ.

Кинотеатр „Забой“

Сегодня

Звуковой
художественный фильм

«Андалузские ночи»

Начало сеансов:

в 10, 2, 4, 6, 8 и 10 час.

23 октября перед началом сеансов концерт встречи зрителя с лауреатом Сталинской премии

Леонидом Князевым
участником советских кинофильмов

«Адмирал Нахимов» (матрос Кошка), «Сталинградская битва» (сержант Павлов), «В дальнем плавании» (мичман Лопатин), «Последняя ночь» (Шурка Леонтьев) и других.

АНЖЕРСКИЙ ДОМ ОТДЫХА На реке Мишиха

Имеет в продаже путевки

НА НОЯБРЬ И ДЕКАБРЬ

Все организации могут приобрести путевки по безналичному расчету

Требуются

шахте № 1 стройтреста 30 подземные рабочие, механики, маршайдеры, бухгалтер материальной группы, начальник снабжения, секретарь-машинистка, комендант, камеронщики. (Квартирой обеспечиваются).

Обращаться в контору шахты № 1 (около мясокомбината).

ГОРНОПРОМЫШЛЕННАЯ ШКОЛА № 5 г. АНЖЕРО-СУДЖЕНСКА

производит набор учащихся на специальности:

ЗАБОЙЩИКОВ,
ПРОХОДЧИКОВ,
КРЕПИЛЬЩИКОВ.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении, получают обмундирование, питание, обеспечиваются общежитием, получают 100 процентов зарплаты, заработанной в процессе обучения.

При поступлении необходимо иметь следующие документы: паспорт, свидетельство о рождении, военный билет или прописное свидетельство.

Адрес школы: Судженка, Львиный пер. 5
Телефоны: 8-58, 9-72

Открыт прием подписки на газету „Кузбасс“ и „Блокнот агитатора“ на 1950 год

Союзпечать

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: ответ. редактора 3-53, зам. редакто-ра и отдела писем трудящихся 1-91, промышленного отдела 0-74, типографии и бухгалтерии 3-54.

ОП 140'32.

Анжеро-Судженск, Кемеровской обл., типография издательства газеты «Борьба за уголь».

Зак. 432. Тираж 5 400.